



LES MEMOIRES CALCUL

Les mémoires Gamma sont des mémoires circulantes à self et capacité.

Ce sont des lignes à retard, elles sont au nombre de 7 et sont propres au calculateur Gamma. En effet, l’une des mémoires appelée « mémoire opérateur », constitue l’organe de calcul de la machine puisque c’est elle qui effectue les 4 opérations arithmétiques et logiques. Les 6 autres appelées « mémoires banales » servent uniquement à enregistrer les données et les résultats. Elles sont considérées comme des mémoires de manœuvre et leur contenu varie souvent.

Elles ont une capacité de 12 positions décimales, soit 48 poids binaires et enregistrent ou émettent leur contenu dans le temps de 173 µs.

Chaque mémoire est constituée de 4 ensembles composés chacun de 12 éléments ; tube, self et condensateur. Dans une grande armoire se trouvent 28 ensembles.

Les 12 positions de chacune de ces mémoires sont repérées par des numéros, ceux-ci étant relatifs aux séparations entre positions et non aux positions elles-mêmes.Par conséquent, on indique la position et la capacité d’un nombre en énonçant ses limites dans les mémoires.

                                    Nombre A



!    !    !    !    !    !    !    !    !    !    !    !    !


Ex :6 3 2 5

0  11  10  9   8   7    6   5   4    3   2   1   0
 
Contenu de M3 (2 à 5) -> M1

 Dans l’exemple ci-dessus, le nombre A est situé entre 2 et 5 dans la mémoire.

Les mémoires étant réalisées par des circuits en boucle, la limite gauche de la 12ème position est la même que la limite droite de la1ère position, c’est-à-dire 0.

Les mémoires peuvent traiter divers contenus :

- des nombres décimaux, chaque position décimale contenant alors un chiffre décimal codé binaire

- des nombres binaires, les 4 digits d’une position décimale contenant les puissances successives de 2 à raison d’une puissance par digit

- des codes alphabétiques, chaque code pouvant être enregistré dans une position décimale. Comme on le sait, sur une carte, une lettre est composée  par la présence de 2 codes, l’un de 9 à 7, l’autre de 6 à 11. L’écriture d’une lettre demandera donc 2 positions décimales.

- des codes de programme à raison d’un code par position décimale. Ces codes binaires peuvent prendre les valeurs de 0 à 15.

